
Előfizetési árak: kor. elémk m minden csütöntökön, 

Az internátus kérdéséhez. 

(Folytatás és vége.) 

Az erdészeti és vadászati altiszteknek most, 

a midőn a kezdeményezést a legmagasabb fórum, 

maga a földmivelésügyi m. kir. ministerium vette 

a kezébe, meg kell ragadnia minden alkalmat, a 

hol ezt a gyönyörü és annyira áldásos eszmét 

támogatni és előre vinni lehet. Nem szabad 

egyetlen egy altisztnek vagy szolgának sem vissza- 

maradnia, hanem egyesült erővel kell sikra szálla- 

nunk, hogy a tervbe vett internátusok mentül 

nagyobb mértékben gyakorolhassák emberbaráti 

működésüket. 
Ebben az áldásos munkálkodásban mi ma- 

gunk sem akarunk hátramaradni, hanem abból 

oroszlánrészt küvetelünk magunknak s hogy itt 

galmat inditunk. 

Elhatároztuk ugyanis, hogy lapunk tiszta 

esetben, ha ilyen lesz az internátusok, illető- 

gyermekeinek nevelésére fogjuk szánni. 

Lapunk mostani előfizetőinek, — és sajnos 

kivált Tenees pontos elizetélek — száma oly 

sikereket érhessünk el, most nagy szabásu moz- 

jövedelmének tekintélyes részét, – abban az 

eg az erdészeti és vadászati altieszek és szolgák 

Egész évre 8 
Fel cvee 4 Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negy éy - helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

gyed évre- z Felelős szerkesztő és tulajdonos a 1 eő 

pénzküldemények: japktadó: minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszővet- a7 Nagyobb s többszörős hirdetményeknél mér- 

kezet cimére Szászsebesen küldendők.- Podhrad szky Emil. sékelt dijak egyezség szerint. 

XI. evtolyam Szászsebes, 1907. november 28. 48. szám. 

csakély, hogy az azok által fizetett előfizetési 

dijak csak alig fedezik a nyomdai, póstai szét- 

küldési és egyéb ezzel kapcsolatos költségeket s 

igy hogy mi is hozzájárulhassunk filléreinkkel az 

internátusi intézmény fejlesztéséhez és minél 

nagyobb felvirágoztatásahoz, elhatároztuk, hogy 

a lapunk fenntartásához feltétlenül szükséges 

600 előfizetőn tul jelentkező minden uj előfizető 

után, vagyis az ez által befizetett előfizetési dij- 

ból az internátusok céljaira 125 százalékot, tehát 

1s-ad részt fogunk adományozni és az igy 

mutatkozó összeget minden évnegyed végén 

vagy a földmivelésügyi m. kir. ministériumnak, 

vagy pedig az Országos Erdészeti Egyesület 

pénztárának illetékes helyre való juttatás végett 

beküldeni. 

Az igy befolyt összegek azután mint az 

Erdészeti Ujság által tett alapitvány vagy hozzá- 

járulás cimén lennének kezelendők, nyilvános 

tanubizonyságául annak, hogy erre a lapot egye- 

dül és kizárólag az erdészeti és vadászati altiszti 

és szolga személyzet áldozatkészsége és pártolása 

képesitette. 

Ennek a célnak az elérésében szép és ne- 

mes szerep jut lapunk mostani olvasóinak, kik- 

nek módjukban áll a környékbeli azokat a kar- 

társaiakt, kik ezt még eddig bármi oknál fogva 

nem tették meg, lapunknak előfizetésére puzdi- 

tani s őket a közös célt szolgáló eszmének meg- 

nyerni. A lap előfizetése oly csekély, hogy azt 

minden egyes kartárs nagyobb megerőltetés nél- 

nélkül elviselheti, kivált ha azt negyedévi csekély 
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részletekben törleszti s nem hisszük, hogy ezt a 
jelentéktelen terhet tekintettel arra, hogy ez által 

nagyban hozzájárulhat az internátusok céljának 
s ez által vagy a saját, vagy kartársai gyermekei 

nevelésének előmozditásához kellő megma- 
gyarázása után minden egyes kartárs szivesen 
hozzá nem járulna. 

Most tehát mi is azt mondjuk lapunk összes 
tisztelt olvasóinak, mit az Üdvözitő mondott utra 

bocsátott tanitványainak: Menjetek és tanitsatok 
minden népcketl Igen, tisztelt olvasóink, menje- 
tek és tanitsátok az azt még nem ismerő kar- 
társaitokat a szoros összetartásra, az egymás iránt 
való szeretetre és egymásnak kölcsönös támoga- 

tására. Ha ezen a téren mindenki megteszi 
buzgón az ő kötelességét, az áldásos eredmény 
nem fog elmaradni. 

Nem akarunk azonban csak ennél a buz- 
ditásnál megmaradni, hanem nem sajnálva a 
tekintélyes költséget, magunk részéről is mindent 
megteszünk, hogy előfizetőink számát gyarapit- 
suk s ezért az ősszes kincstári erdőhatóságokhoz 
állami erdőhivatalokhoz, kincstári, járási és köz- 
alapitványi erdőgondnokságokhoz, nemkülönben 
az ismert összes magán uradalmi erdészeti hiva- 
talokhoz az alábbi felhivást intézzük: 

Tekintetes Cim! 
Azt hiszem, teljesen felesleges vázolnom és 

részleteznem azokat a viszonyokat, a melyek az 
erdészeti és vadászati altiszti szolga személyzet 
gyzrmekeinek iskoláztatásánál tapasztalhatók, ki- 
vált ott, hol a szülök emberlakta helyektől távol, 

az erdők vadonjában kénytelenek lakni és nehéz 
szolgálatukat teljesiteni. Az ilyen szerencsétlen 
sorsban lévő szülök gyermekei legnagyobb rész- 
ben kénytelenek az iskolai neveltetést teljesen 
nélkűlözni és csak a mindig hiányos házi neve- 
lésre szoritkozni. 

Ezek a viszonyok ismeretesek a tekintetes 
Cim előtt is, de felköltötték a figyelmet a leg- 
magasabb kőrökben is s ennek köszönhető, hogy 
most már a földmivelésügyi m. kir. ministérium 
is behatóbban szándékozik foglalkozni az erdé- 
szeti altisztek és szolgák gyermekeinek iskoláztatá- 
sával s azok részére internátusokat szándékozik 
felállitani. 

A földmivelésügyi kormánynak ez a terve 
nem szorul mások dicséretére, hanem az önma- 
gát dicséri, de sajnos, kivitelében alig nyerhet 
olyan terjedelmet, jótékonysága keretébe az összes 
erdészeti aliszti és szolga személyzet iskolaköteles 
és a jótékonyságra reá szoruló gyermekeket fel- 
ölelhesse, hanem első sorban nyilván csak a 
kincstári erdőknél alkalmazottak fognak annak 
áldásaiban s azok sem valamennyien 
részesülni, holott erre nagyon reá lesznek utalva 
a községi, közbirtokossági, magán uradalmi al- 
kalmazottak gyermekeinek nem százai, hanem 
talán ezrei is. 

A jó eszmét felkarolva s hogy csekély erőm- 
ből magam is hozzájáruljak jótékonyságának ki- 
terjesztéséhez elhatároztam, hogy szerény irodalmi 
munkálkodásom gyümölcsének, ha ilyen lesz, 

egy részét magam is a nemes célra szente- 

gy Vozz z zzm zvm zzzm 
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Az elátkozott ház. 

— Bolondság az egész: mondá Barnes. 
Természetes, hogy ebben a házban is haltak meg em- 
berek, éppen ugy, mint más házakban. És a kisér- 
tetek. ? Azokban én nem hHiszek Tölts még 
egy csésze teát. Meagle. 

Easter és White jöttek rá legelőször, 
mondá Meagle, aki a Három száll tolle-hoz czimzett 
korcsmában barátai között elnökölt. A két másiknak a 
csészéjét teletöltötte erős teával egészen csordultig s 
mosolyogva mondá: Én, a magam részéről határozot- 

tan hiszek a természetfölötti dolgokban. 

- 

— Mint afféle ideges ember, — veté oda Laster, 
White közbeszólt: A nagybátyám gyakran be- 

szélte, hogy ő már látott is szellemeket. 
— Igen, az ember mindig másoktól hallja az 

ilyen meséket, — nevetett Barnes. 
— S mégis itt van a szomszédban egy ház. Az 

egészet kiadnák bérbe talán még jó szóért is, még se 
kell senkinek se. Mert, ha egy család még olyan rö- 
vid ideig lakott is benne, abból a családból mindig 
meghalt valaki. Az utolsó lakó tizenöt évvel ezelőtt 
halt meg benne. 

— Az ugyan elég régen volt, — mondá Barnes. 
– Fogadjunk hát husz koronába, hogy te, akár- 

hogy beszélsz is, még se mernél egy éjszakát ott 
tölteni ! 
Én ugyan nem hiszek sem a szellemekben, 

sem semmiféle természettölötti dologban, de azért 
nem lennék meg egyedül ilyen. heyem valszola 
Barnes. 

Hát ahhoz mit szóltok, hogy vacsora a után 



ERDESZETI UJSÁG 379 

lem. Elhatároztam ugyanis, hogy abban az eset- 

ben, ha lapom, az Erdészeti Ujság előfize- 

tőinek száma a lap fenntartására szükséges hat- 

százat felül haladja, a fölös szám előfizetési 

dijának 12.5 százalékát, vagyis minden 8 K évi 

előfizetésből 1 koronát az erdészeti és vadászati 

altiszti és szolga személyzet gyermekei iskoláz- 

tatásának céljaira forditandom. 

Hazánkban az erdészeti és vadászati altiszti 

és szolga személyzet száma a huszezret meg- 

haladja s ha ennek csak fele lép be lapom pár- 

tolóinak számába, ez évi 10,000 koronát jelent, 

vagyis olyan öszzeget, a mely 50 gyermek isko- 

láztatására elegendő. 

Nem áltatom magamat vérmes reményekkel 

s nem bizom a sikerben, mert évtizedet meg- 

haladó tapasztalataim igazolták, hogy a legneme- 

sebb tőrekvések is megtörtek a hivatottak közö- 

nyén, mégis legalább saját megnyugtatásomra 

nem mulaszthatom el a tekintetes Cimhez azzal 

a kéréssel fordulni, hogy alantas személyzetét 

lapom, az Erdészeti U sás előfize- 

tésére buzditani s ha ez arra megnyerhető 

nem lesz, annak egy példányára legalább 

hivatala részére előfizetni kegyeskedjék. Ha csak 

az ezerre menő magán erdészeti uradalom járul 

hozzá lapom előfizetéséhez, már ez is elegendő 

lesz egy pár gyermek iskoláztatásának lehetővé 

tételéhez. 

Egyben értesitem, hogy az üres állásokra 

kiirt pályázatoknak lapomban való közlése esetén 

a hirdetési dij 25 százalékát bocsátom a fentebb 

vázolt célra, miért is kérem ilyen hirdetmények- 

nek lapomban való közlését. 

Kiváló tisztelettel 

Podhradszky Emil, 
az sErdészeti Ujság 

szerkesztóje és kiadója. 

Arról, hogy ez a felhivásunk milyen ered- 

ménynyel járt, mihamarább értesiteni fogjuk tisz- 

telt olvasóinkat, de addig is kérjük, hogy lapunk 

terjesztésére a saját körükben minden lehetőt 

kövessenek el. 

December a vadászatban. 

Nagyban folynak ebben a hönapban a vadász- 

mulatságok, természetesen csak ott, a hol az egész év- 

ben óvták, gondozták a vadat azért, hogy most igazi 

jó vadászat essék nyulakra és fácánokra. Azok a terü- 

letek, a hol a nyulat már augusztusban lőtték, persze 

hogy nem szereznek sok mulatságot, de ez nem is 

kivánható olyan területtől, a hol a vadat a szezón kez- 

detétől a kapuzárásig sanyargatják. Ez a hónap az utolsó 

igazi vadász hónap, a mikor a vadat kedvünk szerint 

lőhetjük. Most lehet a nyulakat és a fácánokat is a 

legjobban értékesiteni. De az, a ki területét, vadját 

igazán szereti, azért óvatos, előrelátó legyen, mert a 

tulságos lelővés esetleg a jővő évi mulatság hátrányára, 

a vadállomány kárára történnék. Ugy kell az idei lelő- 

vést eszközölni, hogy jusson is, maradjon is. A terü- 

lethez arányitva hagyni kell olyan helyeket, a hol egy- 

menjünk oda mind a négyen? — kérdé Meagle. 

Kérdezzük meg a korcsmárost, mit tanácsol? 

—– mondá Laster. 

Eilőhivták a korcsmárost s nekiestek, hogy 

mondja meg igaz lelkére, mit tud a házról. A felelet 

kielégitő volt. A korcsmáros ugyanis nagy bőbeszédü- 

séggel azt adta elő, hogy holdvilágos éjjeleken halál- 

fejek lógnak ki az ablakokból s más efféléket is be- 

szélt össze-vissza. 

— Igazán jó mulatság volna az uraknak, — 

mondá, s próbára tehetnék a bátorságukat. — Ha- 

nem meglehet ám az is, hogy holnap reggel mind a 

négyüket halva találják meg abban a házban. 

— Ki halt meg ott utoljára? — tudakozta Barnes. 

VvValami szegény vándorlegény. Két koronát 

igértek neki s másnap reggel a lépcső karfáján talál- 

tdák felakasztva. : 
vVagy öngyilkos volt, vagy őrült! 
1gen ezt állapitották meg róla hivatalosan is 

mondá a korcsmáros, de én biztositom az 

urakat, hogy mikor ebből a korcsmából elment, egé- 

szen épelméjü volt. Én ezer koronáért sem hálnék 

abban a házban. 

Mikor erre a fiatalemberek készülődni kezdtek, a 

korcsmáros még egy párszor elmondta azt a nézetét. 

Tulajdonképpen furcsa dolog is, – mondá 

White, mikor már kinn voltak az uton, – hogy az 

ember feláldozza az éjjeli pihenését csak azért, hogy 

Barnes elhigyje, hogy vannak szellemek. 

=Célunk jó, mondá Meagle, és a sejtel: 

mem azt mondja, hogy nem hiába fáradunk. 

Az éj sötét volt. A hold csak ritka időközönként 

bukkant ki a sürüű felhök alól. Az ut sürü giz-gaz között 

vezetett a ház felé s néha olyan rossz volt, hogy a 

fiatalemberek budácsoltak rajta. De végre Meagle 

kalauzolása mellett mégis csak elérték a házat. 

Kis ház volt s egészen befolyta falait a vad- 

repkény, a bejáratot meg sürű gyom takarta. 

Hátul kell egy ablaknak lenni, azon bemász- 
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Ez általán nem vadászunk ekről a helyekről a többi 
területek is megtelnek nyulakkal. Ez is egy tléka a nyul 
elszaporodásának. 

Fácánosokban, kivált nagyobb et erdök- 
nél csakis a gondos eltetéssel lehet a fácánokat ösz- 

szetartani. Ha ezt elmulasztják, a fácánok szétszóród- 

nak. Főképp az idén, mert az őszi vetések a folyto- 
nos esőzések folytán későre maradtak, s a lácánok az 

apró parce ket elszórt buzaszemeket, nagy szeretettel 

eje ebben a hónapban befe- 

lönek annyit, a mennyit, 
velt madarainkra, mert 

most vannak a pusztulás s legjobban kitéve. Ha nagy 

hó van, már messziről észre lehet őket venni. Sok 

olyan puskás van, a kinek az okoz örömet, ha az 

összehuzódó csapat közzé lőhet és a csapat tele ott 
marad, a másik felét meg addig üldözi szánkóról, mig 
az utolsót is le nem lőtte. 

A hol egy kis bokor, vagy határszéleken fasor 

van, ugyszólva naponta meg kell nézni ezeket a helye- 

ket, mert a hurkozás már nálunk is divatban van. A 

hurkokat össze kell szedni, a hurkozókkal, a vadorzók 

eme legveszedelmesebb fajtájával pedig alaposan el kell 

bánni. A vonuló ölyveket, solyomokat pusztitani kell, 

mert ezek is megtizedelik foglyainkat. 

Lehetőleg gondoskodjunk etető helyekről, még 

pedig olyanokról, a hol a fogolynak egyuttal védelme 
is van. Némelyek rőzsét szoktak kitenni, ugy hogy az 

lazán legyen összerakva. Ez alatt kapják azután szerény 

kis rostaalji-eleségüket. Mások a már többször emlitett 

etetőt készitik, a mi tulajdonképpen négy létrából áll, 

de a létratogak olyan sürüen vannak felszegezve, hogy 

csak egy fogoly térhessen be. Az egyik fog kivül, a 
másik belül van felszegezve. A létra hossza egy és fél 

méter, szélessége pedig 70-80 centiméter legyen. Ezek- 

ből négyet végükkel összeerősitünk, a tetejére egy pár 

rudat teszünk, erre pedig kórót. Ez meg óvja a fog- 
lyokat az ellenségtől. Ilyen etetők alatt igen célszerű a 
foglyokat etetni. 

A hol a fővad lövésére külőn engedély van, a 

bikákat, kivált pedig a gyöngébb, rosszul fejlődött bi- 
kákat ki kell lőni. A tehénállományt is apasztani kell, 
mert a degeneráció már is nagyon érezhető. Jobb lenne 
ha kevesebb fővadat ejtenénk el, de jobbakat, mert ugy 
járunk, mint a külföldiek, a hol sok a tővad, de érték- 
telen. 

Azok, a kiknek disznós területeik vannak, nagyon 
megkönnyithetik vadászatukat, ha az ott lévő állományt 
etetik. Igy nem keli az öreg feketéknek élelem keresése 
miatt elkóborolniok s megmaradnak a területeken. A 
vadászat sikere igy biztosabb. 

A duvadakat mindenféle eszközökkel pusztitani 
kell. Ha nagyon esik a hó, ha csut, zimankós idő van, 
meg kel keresni a róka-kotorékokat. lyenkor leginkáb 
otthon vannak, s legeredményesebben bánhatunk el 
velük. A legrosszabb esetben be kell őket füstölni A 
borzok jól meghizott állapotban vannak téli tanyájukon, 
de ne engedjük, hogy a tavaszt megérjék és akkorára 
lesoványodott testüket a fácán-, fogoly-, szalonka, 

császármadár-, fajd-tojásokon erősitgessék. Ezek az alat- 
tomos állatok sok kárt tesznek a mi kedves madara- 
ink fészkeiben. Kiméletlenül pusztitani kell tehát őket, 

mert bár nem husevők, de egy-egy tavaszi borzból 
csak ugy dül a tojás, ha alkalmunk van orrával lefelé 
Torditani. 

Az orvvadászok, tőrözők és más ragadozóktól 
óvjuk területeinket, hogy a jövő szezonban örömünk 
teljék a hasznos vadban. 

Fónagy Józset 

hatunk, mondá Laster, miközben tanakodva álltak 

a bezárt rácsajtó előtt. 

Az ablakon keresztül? kérde Meagle. 
Bolondság. Hát nem találnánk méltóbb bejáratot? Hol a 

csengő? és addig- addig tapogatott a sötétben, mig 

egyszer csak bántóan éles csengetyüszó nallatszott a 
kihalt házban. 

Ne gyerekeskedj, 
önkéntelenül. 

A szellemek cseledjei alszanak szemtelenség 

pedig bennünket itt a sötétben várakoztatni! S ujra 
meghuzta a csengőt, de egyuttal megnyomta a kilin- 

cset is. Megbotlott s ijedtében nagyot kiáltott, csak- 
nem bebukott az ajtón. 

Hisz nyitva van az aitó, mondá szokatla- 
uil nyers hangon. 

mondá Barhes mintegy 

En határozottan tudom, hogy az elébb nem 
volt nyitva, – mondá Laster. 

Bolondság! kiáltott rájuk Meagle. Gy 
gyertyát és tedd be az aitót mert itt légvonat van. 

Hiszen be van téve, mondá White s bá- 
mulva fordult meg. Meagle zavarba jött. Kii 
csukta be az ajót? s kérdően nézett társaira. 

Én léptem be utolsónak, de én nem tettem 
be, hozzá se nyultam, 

Meagle válaszolni akart, de elnyelte a szót. A 
helyett inkább a gyertyára forditotta minden figyelmét 

s elővigyázatosan bevilágitotta az előszoba minden 
zugát. Árnyak huzódtak végig a falakon és a szögle- 

tekből susogás hallatszott. Az előszoba végén lepes 
höz értek s felmentek az emeletre. 

Csak lassan s vigyázva, figyelmeztette 

Meagle a töőbbit s odamutatoit, ahol a lépcsőn hiány- 
zott a karfa. Mindannyian kíiváncsian néztek le a 

mélybe. 
Bizonyosan itt akasztotta fel magát 

legény, z Mese 
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lasznos tudnivalók. 

Ssérült állatok gyógyitása. 

Sokszor megesik hogy az állat esés, ütés, döfés, 

miatt megsérül és testén nyilt seb keletkezik, az atfféle 

seb, ha tisztán és jöl kezeljük, hamar meggyógyul, el- 

lenben sokáig tart és el is mérgesedik. Sokan a sebet 

bagólével, ilyen kezelés mellett aztán ne csodálkozzunk, 

haa seb elüszkösödik. Fő a tisztaság. A sebet a sérülés 

után azonnal mossuk ki tiszta hideg vizzel. Kimosás 

után kenjük be karbolos olajjal és kössük be tiszta 

vászonruhával. Mig hegedni nem kezd, naponta mos- 

suk meg vizzel s utána kössük be karbolos olajjal. 

A lovak vállbénasága. 

Ezt a betegséget előidézi heves lökődés, az izmok 

huzódása, a félrelépésnél keletkező zuzódás, lejtön le- 

felé való lovagláskor, puha talajon való gyorstordulás- 

nál, esetleg meghülés folytán is stb. Ha a béna lovak 

állanak, akkor kissé előre helyezik csuklóikat. Mozgás 

közben egyforma bénaság figyelhető meg. Csak ha 

meghülés folytán keletkezett (reumatikus vállbénaság,) 

avul meg az állatok fokozódó izzadása közben. A 

vű(áll dagad, tapintásra meleg, megérintésnél az állatok 

fájdalmat éreznek. Ha gyógyitani akarjuk a betegséget, 

legjobb az állatokat nyugodtan pihenni hagyni. Amig 

ggyuladás van, agyagkenéssel stb. hütjük a gyuladást. 

Később oszlató bedörzsölést alkalmazunk. A reumati- 

kus vállbénaság sokszor erősebb izzadás folytán és 

borogatás után eltünik. 

Penészes takarmányok s azok megjavitása. 

A takarmányok, ha nem teljesen kiszáradt álla- 

potban hordatnak be a pajtába vagy padlásra, avagi 

rakatnak el egyéb helyre, ugy később, a levegőből rá- 

rakodó gombák folytán megpenészednek. A penészes 

takarmány ártalmas s igy attól a lehetőségig óvakod- 

nunk kell. Elkerülhetjük ezt azáltal, ha az eltartandó 

takarmányt óvjuk a megázástól. Ha azonban a pené- 

szedés már megtörtént volna és az csak kisebb mérvü, 

ugy porolással s szellőztetéssel, valamint forgatással a 

penészesedést csökkenthetjük és veszélyességét elvehet- 

jük olyannyira, hogy bátran feletethetjük. Erősen pené- 

szes, már nem javítható takarmányt feletetni nem szabad. 

2 KULÖNFELEK. 

A Nagy-Oceán átlagos mélysége. Ismeretes, 

hogy nagyfelületű viz hullámainak gyorsasága arány- 

ban van a viz mélységével, ugy, hogy a hullámgyor- 

saságaból ki lehet számitani a viz mélységét. Néha 

megtörténik, hogy földrengések hatalmas hullámzáso- 

kat okoznak a tengeren, amelyek az Oceán egész ter- 

jedelmén végigvonulnak. Ilyen nagymérvü hullámzást 

1896-ban, junius 15-én észleltek a japáni földrengés 

alkalmával. Ez alkalommal a Csendes Nagy-Oceán 

hullámait Hawáii szígeten, Honolulu tengerparti város- 

ban és San-Salito város partjain Amerikában (San 

Francisco város mellett) az önmüködő tengeri áram- 

mérők pontosan jelezték. A lökési erő középpontja az 

északi szélesség 300 és keleti hosszuság 1440 301 

alatt volt, körülbelül 240 kilométernyire Miyako japán 

városától. A lökés junius 15-én 7 óra 321/2 perckor 

estefelé keletkezett. Ezt a lökést Honoluluban 7 óra 37 

zugot, ahol megihatjuk a viskinket s rágyujthatunk 

pipáinkra. 
Kinyitottak egy ajtót s egy kis szobába értek. 

Meagle lecsepegtette a kályha párkányára a gyertyát s 

oda ragasztotta. Leültek a padlóra s White elővette a 

kulacsot. 

NAa, hát nem szamárság ez? — mondá, 

elfelejtettem vizet is hozni. 

! 

Hát rendelünk, ha nincs, — mondá Meagle s 

megrántotta a csengetyüt. 

Bolond vagy! — kiáltott rá Barnes élesen. 

Meagle elnevette magát. Meg akartalak győzni, 

mogndá tréfásan, — hogy a konyhában lesz leg- 

alább egy szellem aki kiszolgál. 

Barnes intett neki, hogy hallgasson. 

Nem volna jó már ezt a bolodságot abba- 

hagyni és hazamenni? – kérd. 
Nem hiszek ugyan a szellemekben, de való- 

ban ugy tünik fel nekem, mintha lépteket hallanék. 

Szavait elnyomta a többinek a nevetése. 

Hamar megváltozott a meggyöződésed. 

Rágyujtottak, előkerült a zsebből a kártya is és 

csakhamar az egész ház visszhangzott nevetésüktől, 

trétáiktól. 

Az üres szobák mindig azt a hitet keltik ben- 

nem, hogy nekem csengő hangon van, mégis... 

A szó a torkán akadt, mert a gyertya hirtelen 

kialudt s ő ütést érzett a fején. A többiek ijedten ug- 

rottak föl a földről. 
Meagle elnevette magát. – A gyertya volt, 

mondá nem jól ragasztottam oda. ; 

Ujra meggyujtották. 

Miről is kezdtem beszélni az előbb? 

mondom, hogy most egészen tisztán hallottam, hogy 

valaki nevetett. 

gyerünk haza. 
Menj, ha tetszik! Mi kijátszuk a partit. 

Barnes visszaült a hetyére. 

- Hallgass, kiálltott rá White, komolyan 

Nekem elég volt a trétából, - mondá Barnes
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perckor már megérezték a hullámverésekben, amelyek 
hat pecr után legnagyobb magasságot értek el, dacára, 
hogy semmitféle szél vagy vihar nem volt. Honolulu az 
északi széllesség 210 51 foka alatt tfekszik és a föld- 

rengés lőkési helyétől 5800 klm. távolságnyira. A hullám 
gyorsasága eszerint 225 méter volt mp.-kint. Ennél- 
fogva a Nagy-Oceán átlagos mélysége az illető két hely 
Japán és Honolulu között 4360 méter. A nagy-Oceán 
mélységét mérőeszközökkel is megmérték, még pedig 
a távirdai kábelek lerakásakor és azt tapasztalták, hogy 
Japán és Amerika között nagyou változatos a mélység, 
sőt néhol még több mint 4360 méter a tenger mély- 

sége. mtndazonáltal ez a méret az átlagos mélységnek 
felel meg. A földrengés által keletkezett hullámokat 
San-Salitoban hajnali 1 őra 50 perckor észlelték az erre 
szolgáló önmüködő készülékek. A lökés központjától 
8800 klm. távolságnyira fekszik San-Salitó. A hullám- 
gyorsaság 200 méter volt másodpercenkint. Ennélfogva 
Honolulu és San-Salito között a Csendes-Oceán átla- 
gosan 5100 méter mélységü. Hasonló méréseket tettek 
a perui földrengéskor, a mely Arica városából 1868- 
ban augusztus 13-án keletkezett és a hullámok a Nagy- 
Oceánon Mattoni szigetekhez értek. Ez alkalommal a 
számitások után kitünt, hogy Dél-Amerika irányában 
a Csendes-Oceán 4200 méter mélységü. A szimodai 
földrengéskor, mely Japánban 1854-ben december 23-án 
történt a hullámjelzések Kaliforniában vétettek fel, ezek- 
ből pedig az tünik ki, hogy a Nagy-Oceán Kalitornia 
és Japán között 4000 méter mélységü. Ezek szerint a 
régi észleletek nem sokban ütnek el az ujabb megfi- 
gyelésektől. A legujabb kábel-mérések különösen Japán 
és Kina között majdnem 8000 méter mélységet jeleztek, 
mindazonáltal a Nagy-Oceán mélysége átlagosan véve 
nem sokkal több 4000 méternél. 

hanem Bajorországban is az előljáróság hirdető-táblá- 

kon adja tudtul a turistáknak, hogy a hegyek oldalán 
termő hófehérke, vagy hegyi gyopár növényt tilos gyö- 
kerestől kiszedni. Ezt a tilalmat azért bocsájtották ki, 
mert nehány évtized óta annyira megfogyott a hegyi 
vidék tipikus növénye, hogy néhol már nem is találni, 
a turisták mind kiszaggatták. Nehogy teljesen elpusz- 
tuljon az Alpok növénydisze, büntetés terhe alatt meg 
van tiltva kiásása, sőt a virág szedését is korlátozzák, 
amennyiben eladását megszigoritották. Ilyenformán a 
turisták jelvénye se lesz többet valódi gyopár, hanem 
bársonyból készült utánzat. 

öés D es DD 

e vó So 

FIGYELMEZTETÉS/ 

Lapank mai számához mindazoknál, kik 

elöfezetésüket az év végéig még nem rendez- 

ték, utalványlapokat csatolunk s kérjük őket, 

hogy tartozásukat jövő hó 15-ig okvetlenül 

beküldeni sziveskedjenek, mert ekkor nekünk 

is le kell számolnunk a lap anyagi részét 

kezelő hitelszövetkezettel. Reméljük, hogy ne- 

héz helyzetünket megszivlelve, az idén egyet- 

len olvasónk sem fog háttralékban maradni. 

Lapunk melléklete. Mai számunkhoz 
csatolva találja a szives olvasó Auffenberg József 

Havasi gyopár védelme. Nemcsak Svájcban, budapesti cég hirdetményét, a melyre itt külön 
is felhívjuk figyelmét 

-Adj ki, White. 
Nini. Ez meg alszik, mondá Meagle bá- 

mulva. Hohó öreg. Ébredj fel s adj ki. 
Laster megfogta, az alvónak a karját s megrázta. 

Először csak gyöngén, de azután egyre erősebben. 
De White meg se mozdult. 

— Ez már nem is természetes álom mondá 
Barnes szorongva. 

Szamárság, mondá Meagle nyersen. — Laster, 
te fogd meg a lábait én meg a fejét. Barnes majd 
világit. No Laster. Nem hallod! 

Laster már nem hallotta. Egész hosszában ki- 
nyujtózkodott s éppen olyan mélyen aludt, mint White. 
Szó se volt arról, hogy fel birják kelteni. 
Menjünk innen! mondá Meagle, de 
sietve. 

Barnes tétovázott. 

Barátáinkat csak nem hagyjuk itt a. 
Még be sem végezte, amit mondani akart. Meagle 

összeesett a kályha mellett s eldölt, mint egy darab fa. 

Barnesnek elakadt a lélékzete. Odakinn susogó 
hangokat hallott, melyek egyre erösödtek. 

Ki van itt, kiáltotta. - Mind, ahányan 
csak vagytok, hadd lássalak benneteket. 

– Folytonosan kacagott s kiabált. 
Mikor Barnes a szobából kilépett, Meagle fel- 

emelkedett a padlóról s feszülten hallgatta annak erős 
határozott lépéseit, majd kacagását és kiabálását. 

Istenem, Laster, susogta azután csen- 
desen, kelj töl! Ugy látszik, ezt a szerencsétlent 
őrületbe kergettük. 

Semmi felelet. 

– Nem hallod, — ismételte. Most már ragyd 
abba a bolondozást. A dolog nagyon komolyra 
fordult! 

Megdöbbent s alvó társai fölé hajolt. Csak ugy 
reszketett az izgatottságtól s magában beszélt: 

Miattam tehettek, amit akartok, engem ugyan 
meg nem ijesztetek. 

Pár billanatig élesen figyelte az alvókat. Még 
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Fölébredt a koporsóban. Párisból táviratoz- 

zák: Egy kis leányt akartak eltemetni a Iillei te- 

metőben, a mikor egy váratlan esemény örömre 

változtatta a gyászt. Kopogás hallatszott a kopor- 

sóban, a mire gyorsan levették a tödelét. A leányka 

élt és kiderült, hogy csak hosszu ájulás lepte meg. 

A minbp a kis leányt baleset érte; az a helyi 

vonat, a melyen ült, összeütközött. Az ijedségtől 

elájult s holtnak hitték. 

Szerkesztői üzenetek. 

M. M. urnak Arra nézve, hogy az erdőőrök cime a jövő- 

ben erdőaltiszt, eddig semmitéle határozott utasirás nincs, hanem 

hogy az utóbbi cimzés a helyes, nyilván kiviláglik a földmivelés 

ügyi ministerium minden rendelkezéséből, mert ezekben ujabb 

időben soha sem emlit többé erdőőröket vagy erdőlegényeket és 

segéderdőőröket, hanem mindig az erdőaltiszte vagy szolga 

jelzésekkel él, miből nyilvánvaló. hogy az eddigi erdőőrök és fő- 

erdőőrök teljes jeggal használhatják, sőt egyenesen meg is köve- 

telhetik az erdőaltiszte cimzést. Erről egyébként rövidesen ki- 

meritő közleményt irok, Téged pedig külön levélben is értesi- 

telek. Itt a dolgot csak a közérdek szempontjából közlöm. Faur 

Traján urnak, Ausel. A küldött levelezőlap tartalmát azonnal kö- 

zöltem a sebesvölgyi havasi kartársakkal. Hintz Pál urnak, 

Kreszulya. A kérdéses könyveket az O. E. E. titkári hfvatalánál 

megrendeltük. Hertl! László urnak, Veselény. Üdvözöljük hiveink 

sorában. Bár példáját többen is követnék! 

A kiadóhivatal postája. 

Kiss Imre urnak, Mezőlivádia. A 2 korona előfizetési di- 

jat nyugtázzuk. A cimet megfelelően kiigazitottuk. Molnár József 

urnak Kápolnakmonóstor. Mi a lapunkból nem fényes üzletet 

akarunk csinálni, hanem célunk a kartársak érdekeinek szolgálása 

s ezért mindenkinek küldjük a lapot mindaddig, még azt ő 

maga be nem szünteti s tesszük ezt abban a reményben, hogy 

utólag mindenki becsülettel megfizet. Sajnos, hogy nagyon sokan 

vannak olyanok, kiknél ebben a tekintetben csatódtunk, de ezek 

véleményünk szerint nem is érdemesek arra, hogy tisztességes 

testületünk tagjai legyenek. Szücs Miklós urnak, Szaplonca. 

A hiányzó mult évi számokat legnagyobb sajnálatunkra már nem 

tudjuk megküldeni, dela t. évből hiányzókat küldjük Legcélszerübb 

minden elmaradt számot a postán reklamálni. Lázár Vince 

urnak, Botfej. Lapunk a következő számtól már rendesen fog 

megjelennni s igy azt hisszük, hogy annak továbbra is hive ma- 

rad. Krébesz Géza urnak, Kövesmocsár. A 8 koronát köszö- 

nettel vettük. 

Szám.17625/9007. 

Pályázati hirdetmény. 

Brassó szab. kir. város Ósánc-Zaizoni erdőgond- 

nokságánál egy II. osztályu erdőőri állás kerül betöl- 

tésre. 
Évi fizetés 500 korona; igény a városi szervezeti 

szabályrendéelet 116 §-ában meghatározott pótlékra 

(ötödéves pótlék) 100 korona lakbér vagy természet- 

beni lakás és ruházat, 12 korona csizmaátalány és 24 

ürméter bükkdorongfa. 

A kinevezés egy évre ideiglenesen történik, a 

melyre kielégitő szolgálattétel után a véglegesités követ- 

kezik. 

Az erdőőri szakvizsgát letett pályázók felhivatnak, 

hogy sajátkezüleg irt pályázati kérvényüket nyelvisme- 

reteik fölemlitése mellett, egy erkölcsi, egy szolgálati 

valamint egy főorvosi bizonyitványokkal felszerelve a 

városi erdőhivatalnál Brassóban legkésőb 1907 évi 

december hö 1-ig nyujtsák be. 

Brassó, 1907. november hó 7-én. 

A városi tanács. 

csak lélekzetvétel se látszott. A csend a házban, bor- 

zalmas volt. Hirtelen felkapta a gyertyát s kiszaladt 

vele a szobából. Mintha lépteket hallott volna. A 

folyóson végigszaladt a lépcsőház ajtajáig. Eenn a 

lépcső nyikorgott. 
Barnes, kiáltotta, — hol vagy? 

Most már reszketet félelmében s ugy tapogatózott 

tovább. A szél eloltotta a gyertyáját. 

Amint a lépcsőhöz ért, ugy vette észre a sötét- 

ben, mintha valaki a sarokban ülne összekuporodva. 

Barnes, susogta, Barnes. 

Egy kis kerek ablakon szürkés fény vetődött be 

a lépcsőházba s ennél az elröppenő világosságnál egy 

mozdulatlan alak körvonalait pillantotta meg. Meagle 

ott maradt, mintha gyökeret vertek volna a lábai. A 

szemeit rámeresztette arra az alakra. 

Barnes! Az Istenre kérlek, te vagy ott? 

Hangját visszaverték a falak, de az a test meg 

Alant azonban kinyilt a lépcsöhöz vezető ajtó ... 

Lépések közeledtek. Üldözők jönnek, megakarják 

őt fognt. Magánkivül szaladni kezd. A fejével kemény 

tárgyba ütközött . . . 

Most meg ugy érzi, hogy repül, elhagyja a tőldet 

s belekerül a végtelenségbe . . . 

Mikor Laster másnap reggel felébredt, a nap be- 

sütött egészen a szoba közepébe. White ott ült mellette. 

Hol vannak a többiek?: kérdé! 

Bizonyosan elmentek, – mondá White - 

jól elaludhattunk. 
Laster kilépett a tolyosóra; White utánna. A zajra 

felemelkedett a tolyosó szegletéből egy alak, aki ugy 

látszik, ott aludt. 
2 Ailudtam én, vagy mi? — kérdi Barnes — s 

dörzsölgette a szemeit. 
Különös helyet választottál a pihenésre, – 

mondá neki Laster szemrehányóan s odamutatott a 

leszakadt karfára. Ha még egy lépést teszek, ugyan 

hol feküdnék most? 

Oda lépett maga is egészen a leszakadt karfáig 

s lenézett a mélységbe. – Égyszerre elsikoltotta ma- 

gát, mire társai melléje ugrottak s ott szinte kővé 

váltan s kétségbeesve látták, hogy barátjuk teste hol- 

tan fekszik lenn a lépcsőház fenekén . . 
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címü Hónig-féle tankönyvet bármely mennyi- 
ségben megvesz lapunk szerkesztősége. 

Lakás változás. 

Széles és nagykörü ismeretségem folytán ezen az úton 

hozom tudomására az érdeklődöknek, hogy uj állomá- 

som következtében lakásom már nem AÁlsólendva, hanem 

mmkns 
nimmrmr Esztergom, Angyal-utca 10. sz. 

Kelemen Istíván, 

Allást keres 

22 éves fiatalember, ki az erdőőri szakvizsgát 

egy év mulva letenné. Ellogad erdőlegényi 

állást is. Beszél magyarul, tótul és németül. 

Kivánatra fényképet is küld. Szives megkeresé- 

sek az alábbi cimre küldendők: 

Szászko András, Czifier, Pozsony m. — 

4 D. 

Vadőr! 
24 évben, nőtlen, ki jelenleg nagyóbb vadak (szarvas 

őz, stb.) őrzése és tenyésztésével meg van bizva s ki 

a magyar, német, és rómán nyelveket irásban is birja, 

valamint a medve nyomozásban és a ragadozók irtá- 

sában teljesen jártas, nagyobb uradalomban megfelelő 
állást keres! 

Teljes cim : 

Szőllősy Józsei. 
uradami vadász. 

telep) u. p. Kudsir (Hunyad-megye.) 

Erdóőr 
Béldi Tivadar 

bodolai háromszékmegyei gazdaságához. 

(Donya 

kerestetik 

Pályázhatnak olyanok, akik eddigi mükődé- 

süről, erélyes és becsületes maguktartásá- 

ról, s egy helyen való hosszabb szolgálatuk- 

ról megfelelő bizonyitványokat tudnak fel- 

mutatni, mely bizonyitványok vagy azok 

másolatai a fizetési feltételekkel együtt fennt- 

nevezett cimére küldendők. 

Cóőzfürdő a szobában! 
Száz és száz orvos korszakot alkotó- 
nak elemetfe ki az egészségápolás 
ee 
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Közismert dolog, hogy 

reuma, csuz, köszvény 
ellen az egyedüli biztos hatásu szer a hő- 
fürdők (gőz- és hőlégtürdők) rendszeres 

használata. A Sanitas szobagőztürdő ké- 

szűlékkel otthon lakásának bármely szobájá- 

ban a leghatásosabb gőz- és hőlégfür- 

dőt készitheti bárki, 5 perc alatt 5 fillér 

költséggel! A lakásban a kényelem neto- 

vábba. Kipróbált biztos hatásu szer 

nátha, torokfájás, bélrenyheség, idegesség, 

álmatlanság stb. eseteiben. Nélkülözhetet- 

len minden egészséges embernek is. 
Használat után teljesen összehajtható és 

valamely szekrény mögé állitható. 

Prospektus ingyen és bérmentve! 

Förstner Aladár 
a „Sanitas" szobagóztürdő-készülék 

egyedüli gyártója--- 

Budapest, VII., Alsó erdősor 30. 
TELEFON 97-51. 
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BURGER FRIGYES 
gyógyáru és illatszer üzletet 

Kolozsvár, Mátyás király-tér 10 
eee 

Vásárol a legmagasabb napi 
áron: Anyarozsot, ezerjófüvet 

nadragulya levelet gyökeret ét" 
minden másnemü gyógytüúve--- 
ket. Felvilágositással szivesen 

szolgáll 



szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak: 
Hirdetési díjak: 

kor Megjelenik minden csütörtökön. 
Egész évre 8 
fél évre 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Negyed évre . 2 helye 20 fi jánlkozá ál, eladás vételné 
gy 2 Felelős szerkesztő és tulajdonos Hhelye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

Pénzküldemények: fapkiadó: minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- Podh abt . Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

kezet- cimére Szászsebesen küldendők. o radszky Emil. sékelt dijak egyezség szerint 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. november 28. 
48. szám. 

ekébkapanámazábákakabebakamababáaabasabakakamekaba
bakakabakababababakdsasaes 

z z 
EG PEN E K aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. 

Schmideg Alfréd, Budapest, I, Maros-utca 7. 
Gy 

- 

gekösdkökdkoksparökokösakogokporosokokoktaktsaolpoa 
apakaabatk 

lum és Társa 
elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST IV,, Kossuth Lajos-utca 1-16. sz. 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos ki
állitásu 

erdészeti és erdő altiszti egyenr
uhák 

nemkülénben felszerelési cikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre = 

is eszközölhetők a megrendelések; 
az ily megrendeléseket, hosszas gya

korlatunk alatt — a betekinthető 

számos elismerő nyilatkozatok ta
nusága szerint, mindenkor, az 

igen tisztelt megrendelők legtelje
sebb 

megelégedésére hoztuk kivit
elbe. 

Polgári ruhák
 m 

a LEGUJABB FRANCIA- és ANGOL-DIV
AT szerint, szinte JUTÁNYOS ÁRBON kés

zittetnek. Vevőink 

kényelmére bármely szakmánkba n
em vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki megrendelések 

kivitelére különösen kiváló gon
dot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve kül
djük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez szükséges

 

megrendelés is a lehető legnagyobb figyelem 

részletfizetési megrendelési ivet. — B
ármily esekély 

és pontossággal lesz kiszolgá
lva. 

Kiváló tisztelettel: 

Szerb kir. udvari szállitok. Ő cs. és kir
ályi Fensége Józset tőherceg udvari szál

litói. A 

erium hivatalosan megbizott erdészeti egye
n- 

Blum es Társa nagymél
tóságu földmivelésügyi Miniszt 

ruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egye
sület" rendes tagjai. 



A REK Iévi ofállassal 
szt ÉTRIzETes 

természetrajzi tanszergyáros 

SZEGED 
Csemegi utca 5 és 7 szám 

Elválalja mindenféle állat müvészies kitömését 
felelösség mellett. : 

Nagyobb vadászszobák berendezésére tíro- 
pheák, szönyegek és reliefképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzéket kivánatra 

ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska . 4-ő kor.-ig Vaddisznő suly szerint. 

Borz. . .6, Galamb 080-I kor-.-ig 

Vidra . 10-20 , Tuzok. 8s-o0,, 
Rőka a 20 , Erdei szalonka 2 40,, 
Medve nagyság szerint. Daru. 12,, 
Mókus . Vadlud . 3 
Mogyoróős pele Vándor sólyon - 
Földi kutya - Sas 3–10,, 
Szarvas nagyság szerint. Keselytüi 170-12, 
Őzbőr . 3=5, 

A gyár a Delmagurorsens Közmüvelődési fgye 
sület védnöksége alatt áll. 

Megrendeléseket elfogad a Szent-István Tarsulat 
is, Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 

Sürgönycim: HAERING, SZEGED. 



g Aranyérem: Páris 1900. 

46 remekelés. ) (48 remekelés. 
Egyenruhákat, - 

Egyenruházati cikkeket, OGEIS I 

Polgári ruhákat, 

Fehérnemüt. Fegyvergyára 

Fegyvereket és töltényeket FERLACH (Karinthia) 

A legjutányosabb árak mellett legjobb 

minőségben készit 

!Forradalom! 
a fegyver technika terén. BLUM SÁNDOR 

udvari szállitója Ő Felsége a perzsa csá- A kettős hatásu önmüködő bisztositó 

szárnak, 1. Péter szerb királynak és Wla- és ellenbiztositó Tambour szabada- 

dimirovits orosz császári nagyhercegnek. lom az összes rendszerü fegyverek- 
nél rögtöni lőkészenlehet és egy- 

Budapesten szersmind absolut biztositást ad vé- 

letlen elsülés ellen. 

WVáczi utca 15. A töltött fegyver felhuzott kakassal 
beállitott rögtönzövel, bármily hely- 

Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltiszeknek előnyös 
zetben a 

részletfizetési kedvezmények. 

Nagyobb megrendelés esetén kivánatra mértékek TA M B o U R 

felvétele végett a cég egy szabásza saját költségén szabadalom által minden fegyver ve- 

bárhova elküldi. szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 
Kérjen erről ingyen prospektust! 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz forditva. Különlegesség könnyü hármas 

Legkisebb megrendelést is szivesen eszközlök. Meg fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

nem felelő aru a cég költségén visszaküldhető. : Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Magyar levelezés! 

Magyarország legolcsóbb és legjobb beszerzési 

feorrása beszélőgépekben. 

hangversenyt pótol! tól töljebb. Mitelképes egyéneknek rész- =2 
letfizetésre is ! 

10000 uj Férfi- és női ének. Karének, 

Cigány, Katonazene, Hangszerszólók. 
Különlegességek stb. 

Legkedvezőbb lemez csere! Ingyen 
Odeom és Olympia lemezek. 

Kérjen ingyen árjegyzéket. 

Levelezés minden nyelven. 

Szenzáció! Megjelentek a kétoldalu angya- 

- 
e.. z 

A beszélőgép szinházatzenét Beszélőgépek, kaphatók már 3 frt. 50 kr.- Előnyös vadértékesités 

Szarvas,dámvad, vadsertés őz nyul, 

fogoly és egyéb lött vad értékesitését 

minden mennyiségben elvállalom a 
legmagasabb árak mellett. 

Nzonnali készpénz alszámolásl 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly, 
mezjegyzéket. los erdeti Gramophon bizományos Kérjen le 
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BUDAPEST, (központi vásárosarmol). 

Tóth Józset, Gramophon-nagykereskedő 
SZEGED, Könyök-utca 3 a sz. 



Cs. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utca 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet 
A nagyméltóságu töldmivelésügyi m. kir. miniszterium 70542 magas rendeletével az erdőigazgatóságoknak ajánlva. 

Erdészeti- és erdő altiszti 
egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemü felszerelési cikket ajánlunk kitünő mesteri szabás és 

izlésteljes kiállitásban. 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 

Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák 
a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját kőltségünkön egy szabászt kül- 

dünk a mértékek felvétele végett. 

Arjegyzéket és mintákat 
ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely cikket készséggel beszerzünk. 

Meg nem felelőt visszavesszünk. 

legolcsóbb erőtápszer kutyák, baromfi és fácánok részére. 

A folyton friss mirőségü és soká eltartható ezen huslisztből 5 kilogram bérmente- 

sitett postai szálitással 3 korona 24 fillérbe kerül s tápértéke megfelel 20 kilo- 

gramnyi jó nyershus táperejének, 685/0 fehérnye tartalom biztositva. 

Zolibek Róbert á 


